

Activitățile Centrului Europe Direct Nord-Est

Platforma informațiilor pentru finanțare - întâlnire cu tinerii

Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est, cu sprijinul structurii gazdă Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, a organizat în data de 30 octombrie, evenimentul cu titlul "Platforma informațiilor pentru finanțare", la Complexul de Servicii Sociale "Elena Doamna", din Piatra-Neamț. Reprezentanții CEDNE s-au întâlnit cu tinerii găzduiți de această instituție și le-au prezentat acestora programe de finanțare, concursuri și diverse oportunități oferite de către Uniunea Europeană, disponibile pentru categoria de vârstă 14-18 ani, precum și sprijinul de care pot beneficia în viitor, în viața de student și în demersul pentru găsirea unui loc de muncă în spațiul european. CEDNE și a rețelei de socializare a centrului.

De asemenea, au fost discutate drepturile cetățenilor europeni și beneficiile unei cetățenii active. Cu această ocazie, au fost distribuite și publicații ale Comisiei Europene.

Tinerii prezenți au avut ocazia de a discuta cu reprezentanții CEDNE pe marginea informațiilor primite și de a relata experiențe de care au beneficiat deja prin intermediul unor programe de mobilitate, precum și despre implicarea în activități de voluntariat. În încheiere, aceștia au fost invitați să își exprime doleanțele cu privire la posibilele subiecte despre care ar dori să obțină mai multă informație atât în eventuale întâlniri ulterioare, cât și prin intermediul secțiunii web a CEDNE și a rețelei de socializare a centrului.



Dezbateri cu tema „Soluții pentru Redresarea Economică”, implicând tinerii din Regiunea Nord-Est

În perioada 4-11 noiembrie 2013, Centrul de informare europeană EUROPE DIRECT Nord-Est, împreună cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, au organizat o serie de întâlniri cu studenții din regiune, cu scopul de a colecta idei și întrebări pentru a fi incluse în agenda conferinței „Soluții pentru Redresarea Economică”, ce a avut loc ulterior în cadrul evenimentului de amploare Forumul Regional „Start Nord-Est 2020: Destinația Competitivitate”, ediția a IX-a, în incinta Centrului de Conferințe PALAS Iași, în perioada 14-15 noiembrie 2013. Dezbaterile organizate de Centrul de informare europeană EUROPE DIRECT Nord-Est au implicat trei instituții de învățământ superior din regiune, Universitățile „George Bacovia” și „Vasile Alecsandri” din Bacău, precum și Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad”, din Iași. Evenimentele au atras aproximativ 150 de studenți, din ani și specializări variate, asigurând reprezentativitatea celor prezenți pentru mediul studențesc din regiune.

Programul întâlnirilor a cuprins prezentarea Strategiei pentru creștere economică inteligentă, durabilă și incluzivă, Europa 2020 și implicațiile inițiativelor acesteia pentru tineret; Semestrul European ca instrument de aplicare a Strategiei, precum și Recomandările de țară pentru România și angajamentele luate de țara noastră pentru perioada de programare 2014-2020.

Reprezentanții Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est au putut constata o atitudine generală relativ pasivă, deși nu lipsită de interes față de subiecte precum:

- oportunități de finanțare, continuare a studiilor, dar mai cu seamă formare profesională și schimb de experiență cu profesioniști din spațiul U.E.,
- posibilitatea obținerii de sprijin financiar și expertiză pentru inițiative antreprenoriale
- mijloace și prilejuri de implicare socială, spre exemplu prin voluntariat.



Tinerii se percep în general ca lipsiți de putere și consideră că nu pot influența cu adevărat deciziile care se iau la nivel înalt și îi privesc. Referitor atât la aparatul de stat, cât și la instituțiile U.E., studenții manifestă lipsă de încredere că acestea servesc în mod real intereselor lor sau că opiniile lor ar putea fi luate în considerare.

Ca principale impedimente în calea creșterii economice, prin descurajarea investițiilor cu capital străin precum și a antreprenoriatului local, au fost identificate burocrăția, inegalitatea de șanse, cadrul legislativ rigid și neactualizat, precum și condiționarea prea strictă a acordării de sprijin financiar, fie că acesta ar proveni de la Guvern sau de la Uniunea Europeană. În rândul participanților, s-a constatat prezența unor persoane care au beneficiat de programe de mobilitate sau finanțare, ceea

ce a încurajat discutarea unor aspecte concrete ale acestor situații și a probat existența interesului și a disponibilității pentru implicare din partea acestui segment de public.

În vederea succesului politicilor de ocupare a forței de muncă, tinerii au recomandat includerea unei ponderi mai mari de aplicații practice în programa universitară. Aceștia au subliniat necesitatea colaborării cu posibili angajatori încă din timpul studiilor, prin asigurarea unor stagii de practică mai intense pentru a dobândi competențe aliniate cu cerințele reale de pe piața locurilor de muncă.

De asemenea, au fost catalogate drept oportune astfel de sesiuni de informare și consultare, ce prilejuiesc comunicarea directă și informarea adecvată și punctuală.

Conferința „Soluții pentru redresarea economică”

În data de 15 noiembrie 2013 a avut loc Conferința „Soluții pentru redresarea economică”, parte a evenimentului de amploare, Forumul Regional „Start Nord-Est 2020: Destinația Competitivitate”, ediția a IX-a, organizat de către Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est împreună cu Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est, alături de Consiliul Județean și Primăria Municipiului Iași și găzduit de Centrul de Conferințe Palas Iași.

Evenimentul a cuprins dezbateri pe teme de interes major precum stabilirea priorităților naționale și regionale de dezvoltare pentru perioada de programare 2014-2020, importanța integrării cercetării și inovării în centrul activităților economice, dar și identificarea avantajelor competitive regionale ce pot fi prezentate potențialilor investitori, precum și soluții pragmatice de redresare economică.

Conferința „Soluții pentru redresarea economică”, a implicat o participare de aproximativ 120 de persoane și a conținut în agenda dezbaterii ca principale subiecte, Starea Regiunii Nord-Est - statistici, disparități regionale; Strategia EUROPA 2020 și Planul European de Redresare Economică; Guvernanța economică în România și soluții pentru depășirea crizei financiare. În plus, s-au discutat opiniile și propunerile studenților din Regiunea Nord-Est, în legătură cu eventuale soluții pentru remedierea efectelor crizei economice precum și privind principalele provocări cu care aceștia se confruntă în contextul creșterii competitivității pe piața locurilor de muncă. Punctele de vedere ale tinerilor au fost înregistrate cu ocazia a trei întâlniri premergătoare Conferinței, organizate de către Centrul Europe Direct Nord-Est, și găzduite de trei universități din regiune, la care au luat parte aproximativ 150 de studenți, din ani și specializări diferite.



Întrunirea s-a bucurat de prezența unor distinși lectori, dintre care amintim: Dl Academician, prof. univ. dr. Teodor Dima, Director Institutul de Cercetări Economice și Sociale "Gheorghe Zane" Iași; Dna Georgeta Smădu, Director, Direcția Planificare Programare și Coordonator Pol de Creștere Iași, ADR Nord-Est; Dna dr. Krisztina Melinda Dobay, cercetător științific grad II, Institutul de Cercetări Economice și Sociale "Gheorghe Zane" Iași; Dl Doru Botezat, Cercetător științific, Centrul de Studii Europene, Universitatea "Alexandru Ioan Cuza", Iași; Dl Ionut Nechita, Director AVENSA Consulting.

Echipe de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Alexandra Albu, Consilier Comunicare

Titlul programului: Rețeaua centrelor de informare Europe Direct 2013-2017
Proiectul: Centru EUROPE DIRECT Nord-Est ACC 22 / 2013 - 2017
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Data publicării: decembrie 2013

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125
Tel/Fax: 0233 222432
E-mail: europedirect@adnorddest.ro